

Sin permiso de Lord Plymouth

ESTA COMENZANDO LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

Comunican de Gibraltar que ha llegado a este puerto procedente de Cádiz el buque hospital Gravisca, a cuyo bordo van 800 soldados heridos que son repatriados.

CONVERSACIONES ANGLO-ALEMANAS

Las proposiciones que hace Alemania

Como punto de partida para todo arreglo, sus reivindicaciones coloniales, íntegras

En los círculos oficiales británicos, se niegan a facilitar informaciones sobre las conversaciones de Fittier con el embajador inglés. En los medios políticos, la opinión imperante es que Hitler ha presentado sus reivindicaciones coloniales íntegras, como punto de partida para todo acuerdo.

Un diario inglés, dice que las proposiciones que hace Alemania son estas:

- 1.º Alemania no volverá a la Sociedad de Naciones,
- 2.º Alemania no acepta negociaciones iniciales de orden político o económico.
- 3.º Alemania reivindica todas sus antiguas colonias, siendo contraria a todo regateo político en esta materia.
- 4.º Alemania se opone a la bolchevización de España.
- 5.º Los derechos de los alemanes que viven fuera del Reich, deberán ser regulados con arreglo a las proposiciones de Wilson.

La ficha médica para los escolares

Dirección Provincial de Primera Enseñanza.— Inspección Profesional

La Inspección Provincial de Sanidad, traslada a esta Inspección la circular del Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad de fecha 25 de enero último, sobre organización de los Servicios de Higiene Escolar, de la que destacamos los apartados segundo y noveno que ordenan:

«El ingreso de los niños en las Escuelas estará sometido en absoluto al resultado de un reconocimiento previo, mediante el cual se confeccionará la ficha médica correspondiente, de la que se incorporará un duplicado al expediente escolar de cada uno de ellos, con independencia de que el original de la misma ficha quede en el Centro Médico donde haya sido reconocido.

Toda persona adulta que ejerza misiones de enseñanza o trabajos de cualquier clase en Escuela o centro de Enseñanza pública o privada, de toda índole, deberá permanecer bajo la vigilancia constante y periódica de los Centros de Higiene, en sus diversas secciones dispensariales y estará obligado a acudir al reconocimiento que le ordene.

Para que la vigilancia mencionada se lleve a cabo, y al objeto de poder en cualquier momento comprobar el cumplimiento de este deber, existirá la correspondiente ficha médica duplicada de tal persona adulta, con indicaciones del lugar donde trabaja, en unión de la correspondiente ficha médica escolar».

Por lo que a la capital se refiere, todo niño que vaya a ingresar en una Escuela será previamente reconocido en el Servicio de Higiene Escolar montado en la actualidad en el edificio de la Escuela Normal, y todos los

Maestros y personas adultas que ejerzan misiones de enseñanza o trabajos de cualquier clase en Escuelas, pasarán a ser reconocidos en el Dispensario Antituberculoso del Instituto de Higiene, los días laborables (menos los sábados) de cinco a seis de la tarde.

Lo que se hace público para general conocimiento y que por las Autoridades de la enseñanza en cada localidad se dé el mejor cumplimiento a cuanto se ordena.

Albacete 5 de marzo de 1938.—La Inspectora Jefe, *Francisca González*.

El Japón desea ser amigo de la U. R. S. S.

Y se aviene a una revisión de los armamentos navales

La situación política del Japón es muy delicada. El ejército de operaciones en China, está preocupado por el cambio que se ha hecho en los mandos que se interpretan como un gesto de aproximación hacia las potencias occidentales. Hirota ha declarado en la Dieta, que el Japón está dispuesto a ir a una revisión de los armamentos navales, a base de supresión de los navíos de línea y de los portaaviones, y ha agregado que desea que las relaciones que le ligan con la U. R. S. S. vuelvan a ser lo más normales posibles. Esta actitud se relaciona con los obstáculos que encuentra el Gobierno japonés para hacer aceptar a los partidos políticos y al pueblo, el proyecto de movilización nacional de las cartas militares.

Visado por la Censura

CARNET CIUDADANO

Por dónde se puede andar

A cuenta de las últimas y aleccionadoras palabras del Dr. Negrín, se ha operado en la retaguardia una nueva movilización de consignas. Otra vez los pasquines, los carteles y el «hay que hacer» gritado por letras y bocas. Sobran el hay y el que. Está demás la verborrea. Sentidamente se trata de un problema de autoridad.

Cada cual anda como quiere, y hay que atar corta a la gente, que ya es hora que sepa su obligación y su camino.

Y como uno de tantos detalles de dejación de autoridad, al hablar de caminos se nos viene un tema actual y casi eterno a los puntos de la pluma ¿Cuándo vamos a saber los peatones, cual es la ruta segura para marchar por esas calles? Porque no hay sitio tranquilo por donde discurrir, ni garantía de volver a casa ileso.

Si el tono ciudadano se mide por los accidentes de circulación, el forense podrá decir si Albacete no tiene ya los honores de un Nuevo York de la llanura.

Estamos hastiados de oírse en tono humorístico, de los autos que cometen la travesura de subirse a las aceras; de los ciclistas que van como balas y sin timbre; del exceso de velocidad dentro de la población; de los volantes y de las —en ocasiones— pecadoras que los empuñan...

Y ya tenemos que ponernos algo serios para que se nos escuche. La cuestión de tres, o de treinta, guardias que sepan cumplir con su obligación, y que se vean asistidos en su misión por las altas esferas, que el público bien ha de asistirlas.

Hace días, en plena acera fué atropellado un joven cenetista; más recientemente, fué derribado, bárbaramente, por una bicicleta disparada, un anciano; esta mañana, un automóvil, en plena calle de Marqués de Molins, ha arrollado a un hombre y sin interrumpir su marcha, tres pasos más allá, a un perro; y esta noche ¡en plena obscuridad! se encontraba abandonado dentro del Paseo de la República un camión de gran tonelaje...

Aquí está pasando ya lo que se decía en las corridas malas: todo el terreno es del toro. Todo el terreno es de los vehículos.

Y queremos y exigimos que se nos diga cual es nuestro terreno, y que podamos pisarlo con garantía...

La Justicia del Pueblo

Jurado de Urgencia

Ayer tarde se vió el juicio seguido contra Manuel Gil Sánchez, que ha sido condenado a dos años de internamiento, pérdida de los derechos políticos, y pérdida del cargo de Maestro Nacional.

La posición del Gobierno inglés

Dispuesto a no ceder posiciones en el Mediterráneo y a ser respetado... y temido

Conviene destacar los hechos que se acaban de producir, como síntomas de la posición actual del Gobierno inglés. Estos hechos son las maniobras de la flota británica en el Mediterráneo y la publicación del Libro Blanco.

Ambos revelan, que Inglaterra no tiene la intención de ceder posiciones en el Mediterráneo, que es el paso obligado para sus colonias. La publicación del Libro Blanco significa también que Gran Bretaña, cuyo armamento actual es muy poderoso, quiere elevar sus fuerzas armadas hasta tal punto que su sola presencia impida cualquier agresión y constituya una garantía de paz en el mundo.

El problema de los transportes y la oferta del 4.º Batallón

4.º Batallón Transportes Automóviles.—Mayor Jefe.—Albacete 27 de febrero de 1938.

Señor Director de EL DIARIO DE ALBACETE.

Estimado camarada: Con fecha 20 de febrero me dirigí por conducto del periódico que usted dirige a la población civil de Albacete, ofreciéndola el concurso del 4.º Batallón de Transportes para remediar sus necesidades y aminorar las dificultades que la guerra origina al abastecimiento de la retaguardia civil. Me interesa aclarar bien, que en mis ofertas no existían censuras, francas o veladas, a la actividad desarrollada hasta la presente por el mencionado Batallón, la cual solo alanzas merece.

Así mismo quiero precisar bien, que al aludir al aprovechamiento de los camiones que regresan vacíos no quería referirme sino a los casos aislados en que esto sucede, ya que es norma general, dispuesta por el Gobierno y por el Comandante Militar de la Plaza, que no se consuma gasolina en balde, sino que se procure que los camiones viajen siempre cargados, lo que se ha venido haciendo hasta ahora.

Reitero a usted las gracias por la amabilidad demostrada publicando mis cartas, y quedo suyo y de la causa antifascista.

El Mayor Jefe del 4.º Batallón,
José García Carrasco.

Comisión Provincial de la fiesta del Niño

Se pone en conocimiento de los Consejos Locales de 1.º Enseñanza que aún no tuviesen en su poder los juguetes que les han sido asignados a sus respectivos pueblos para la celebración de dicha fiesta, que deben enviar a recogerlos, provistos de los correspondientes envases, a la Escuela Normal del Magisterio Primario, lo antes posible, donde a la vez que los juguetes se les entregará circular con instrucciones para la celebración de la Fiesta del Niño.

Albacete 5 de marzo de 1938.

LA COMISION

QUE CUNDA EL EJEMPLO La Sociedad de Cuchilleros (U. G. T.) y sus soldados

El Sindicato de Cuchilleros afecto a la U. G. T. de Albacete, nos comunica que ha tomado el acuerdo de obsequiar con unas botas y una manta a sus afiliados comprendidos en los reemplazos de 1929 y 1940.

Al divulgar tan magnífico acuerdo, felicitamos a los trabajadores de la industria cuchillera y aguardamos que su gesto sea imitado por otros sindicatos.

La tercera Conferencia provincial del Partido Comunista

LAS SESIONES DE ANTEAÑO-CHE Y DE AYER

Anteañoche a las diez, continuó en los locales del Radio Sur, sus deliberaciones la III Conferencia del Partido Comunista.

Intervinieron los delegados de los Radios de Fuenteálamo, La Roda, Chinchilla (Comarca), Madrigueras, Villarrobledo (Comarca), y Villamalea. También lo hizo el delegado de la colectividad de Casa Morote.

El camarada Francisco Fernández hizo un buen informe sobre las industrias de guerra.

Ayer, durante la mañana y la tarde, informaron los delegados de Caudete, Veste, Hellín, Terazona de los Olmos, Bonete, Pozo Cañada, Fuentealbilla, Villar de Chinchilla, Alcazar, La Gineta, Chinchilla, Valde-ganga, Montealegre y Almansa (comarca).

Tuvo una brillante intervención la camarada Aurora Arceiz.

Informaron con extraordinario acierto Atienza de las Milicias de la Cultura; Antoine, de las Brigadas Internacionales.

Orestes Milla pronunció el informe de la Comisión Agraria.

El Secretario del Comité Provincial, camarada Moreno hizo un extraordinario informe sobre problemas de organización del Partido.

Hoy, a las cinco y media de la tarde, se celebrará el acto de clausura con la proyección de la película «El Carnet del Partido», interviniendo el miembro del Buró Político del Comité Central y Secretario general del Partido en Asturias, Angel Alvarez.

Parte Oficial del Ministerio de Defensa EJERCITO DE TIERRA

ANDALUCIA.—Desde el amanecer el enemigo atacó nuestras posiciones de Alcalá la Real (Granada), apoyado por varios aparatos de bombardeo, rechazándose sus reiterados intentos.

En el sector de Jaén, fuerzas propias ocuparon la cota 390, de Cortijo del Soldado.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

Nota Oficial del Ministerio de Defensa

Después del bombardeo de ayer a las 19'10, registrado en el último parte oficial, la aviación rebelde, utilizando siempre como punto de partida la base aérea establecida por Italia en la isla de Palma de Mallorca, ha realizado sobre Barcelona hasta las 22'30 de hoy, hora en que se cierra el presente parte, cinco bombardeos más, sin persecución de objetivos, en la parte céntrica de la capital. Estos bombardeos se han realizado a las siguientes horas: anoche, a las 23'25, esta madrugada, a las 1'10, y a las 4'53, y esta noche, a las 19'50 y a las 21' además se dio la señal de alarma hoy a las 9'29 y a las 19'57, por haberse oído ruido de motores en el aire, pero sin que los aviones llegaran hasta la capital. Los cinco bombardeos citados produjeron daños en varios edificios urbanos y ocasionaron algunas víctimas. Las baterías antiaéreas contestaron a todas estas agresiones con nutrido fuego.

Las cartillas de aprovisionamiento

Plazo de retirada para la del distrito.

Se pone en conocimiento de los habitantes cabeza de familia, con domicilio en el distrito 5.º, que componen las calles siguientes: Alcalde Conangla, Bonifacio Sotos, Calderón de la Barca, Cervantes, Cid, Concepción Arenal, Cornejo, Cruz al Norte, Diego Velázquez, Esté, Félix Arias, Francisco Javier de Moya, Fernández y González, General Aguilera, González Rubid, Hermanos Quintero, Hurtado Matematos, Jorge Juan, José Extran, León, Legano, Marzo, Plaza de Mater Villora Puerta y Carretera de Murcia, Puerta y carretera de Valencia, Nicolás Salmerón, Oro, Pablo Iglesias, Poeta Agraz, Postigos, Ramón Cusás, San Ildefonso, Sol, Puerta de Chinchilla, Carretera de Ocaña, Vasco Núñez de Balboa, Víctor Hugo y Zorrilla, que podrán pasarse durante los días 7 al 19 del corriente para recoger la nueva cartilla de aprovisionamiento, siendo necesaria la presentación del recibo del agua, con arreglo al acuerdo tomado por este Consejo Municipal en sesión del 29 de noviembre último.

La obligatoriedad de la jornada de 48 horas

BARCELONA, 5.—La consejera de Trabajo de la Generalidad ha hecho pública una nota en la que se declara que es de aplicación general para todo el territorio la disposición que establece con carácter obligatorio la jornada de 48 horas y que el número de estas que exceda de las que se venían trabajando serán pagadas como ordinarias.

En el quinto aniversario de la prisión de Thaelman

MADRID, 5.—En el Monumental Cinema se ha celebrado un acto del Socorro Rojo Internacional para conmemorar el 5.º aniversario de la prisión Thaelman. En el intervinieron Pablo Yagüe por la U. G. D., Antonio Remi por el Frente Popular de Madrid, Juan Alcántara por el Partido Comunista y Miguel San Andrés por Izquierda Republicana.

HIGIENE URBANA

Que conda tan acertada medida

MADRID, 6.—El alcalde de esta ciudad ha dado un bando ordenando la retirada de todos los carteles de propaganda de fachadas y monumentos y prohibiendo pegar ninguno en adelante sin permiso del Consejo, por razones de ornato y fiscales.

Una nota del Director General de Seguridad CONTRA LOS «PACOS» BARCELONESES

BARCELONA, 5.—El Director General de Seguridad ha facilitado una nota en la que dice que durante los bombardeos de la tarde y noche de ayer se usaron algunos «pacos» en determinados puntos de la población, y en evitación de que estos hechos se repitan, encarga a los ciudadanos que en el momento que tengan noticia de cualquier acto de esta índole, lo pongan en conocimiento de la Comisaría más próxima. A partir de hoy, las Comisarias se harán cargo de las llaves de las puertas, para que, en el momento en que comience la alarma, las azoteas puedan ser ocupadas por agentes de la autoridad.

Viajes diplomáticos

LONDRES, 5.—Esta mañana ha salido para Roma el embajador inglés en esta capital.

BRENS, 5.—Se anuncia oficialmente que el día 8 del actual saldrá para Londres el ministro de Relaciones Exteriores, Von Ribbentrop.

LONDRES, 5.—El embajador de Francia en Londres, Corvín, ha salido esta mañana para París, con el fin de informar a Deibos del resultado de las conversaciones que estos días ha mantenido con Halifax, Plymouth y otras personalidades diplomáticas.

NOTICIAS BREVES

Mañana tendrá lugar en Madrid la entrega a la JSU de una bandera que le regalarán las Juventudes Comunistas de París.

Bajo la presidencia del consejero de Instrucción Pública de la Generalidad, señor Pi y Suñer, ha quedado hoy constituida la Comisión del Libro Escolar.

Como estaba anunciado, ayer se inauguró en Barcelona con éxito la temporada de ópera en el Teatro Nacional de Cataluña.

Mañana comenzará sus sesiones en Barcelona el pleno nacional del Comité Central de la U. G. T.

Con asistencia del presidente del Gobierno vasco, señor Aguirre, se ha inaugurado hoy en Barcelona un Grupo Escolar que patrocina el Casals Catalán de Buenos Aires.

La «Gaceta» publica en su número de hoy una disposición regulando las relaciones entre las industrias intervencidas por el Estado y la Banca.

El diario del Ministerio de Defensa Nacional convoca un concurso para cubrir 22 plazas de médicos psiquiatras entre los médicos civiles o militares que presten servicio en Sanidad Militar.

Mañana se celebrará en Madrid un festival artístico en honor de la Cruz Roja en el que intervendrán destacadas figuras de nuestra escena.

Esta mañana ha comenzado en el Senado francés la discusión del proyecto creando la caja autónoma de inversiones para la Defensa Nacional.

Dicen de Lisboa que ha sido nombrado embajador de Franco en aquella capital uno de los hermanos de cabecilla rebelde, llamado Nicolás.

Mañana tarde llegará a Roma el ministro de Negocios de Polonia, señor Beck.

En la universidad de Viena ha surgido hoy algunos disturbios entre estudiantes nazis y los del Frente Patriótico.

En Moscú ha tenido lugar hoy la cuarta sesión de juicio que se sigue contra los elementos trotskistas.

En Palestina se ha producido una importante reunión de las entidades obreras de Suecia, Noruega, Dinamarca y Finlandia.

Se anuncia en Budapest la realización de un plan de rearme quinquenal.

El lunes próximo llegará a Berlín el ex presidente de Estados Unidos, señor Hoover.

El presidente de la República Checoslovaca recibió ayer al ex presidente de los Estados Unidos, señor Hoover.

El nuevo Embajador de Méjico presenta sus cartas al Presidente de la República

EL SEÑOR TEJADA IMPRESIONA UN FILM DOCUMENTAL

BARCELONA, 5.—Esta mañana ha presentado sus cartas credenciales al Presidente de la República el nuevo embajador de Méjico en España, don Adalberto Tejada. El acto se ha realizado con el ceremonial de costumbre, cambiándose disenos de estrecha solidaridad.

Posteriormente, el nuevo representante diplomático se ha revisado, siguiendo el protocolo de rigor, con el jefe del Gobierno y el Ministro de Estado en sus respectivos despachos.

Con destino a las films documentales, el nuevo embajador de Méjico ha pronunciado hoy, después de su entrega de cartas credenciales, una alocución dirigida al pueblo español y obreros de Estados Unidos, ambas en términos de cariñosa solidaridad con España. Tejada ha observado con un lunch a los periodistas catalanes.

Los debates en el Senado francés. Once mil doscientos millones para Defensa Nacional

PARIS, 5.—Durante el debate de esta mañana en el Senado sobre el proyecto de creación de la Caja Autónoma de inversión de los fondos de Defensa Nacional, el ministro de Defensa señor Daladier, contestando a unas preguntas declaró que la derogación de la ley de 40 horas había sido aplicada en los arsenales y aceptada por los sindicatos obreros. El ministro de Hacienda declaró, que el año último se había gastado en la Defensa Nacional dos mil doscientos cincuenta y cinco millones de francos, previniéndose para el actual un gasto de once mil doscientos millones.

Los evacuados de Madrid tienen asegurados sus hogares

MADRID, 5.—Se ha reunido la Junta encargada de la custodia de los domicilios de las personas evacuadas de Madrid, haciendo constar su satisfacción por no haber sido violentada ninguna vivienda de las precitadas, desde la última reunión.

Contestando a Hitler Por toda Checoslovaquia ha hablado su jefe de Gobierno

Los recientes discursos de Goebbels y de Hitler han hallado una respuesta en el pronunciado ayer por el jefe del Gobierno, señor Hodza. Este afirmó que si al hablar de la protección de los alemanes residentes fuera de Alemania, los dirigentes fascistas quieren entrometerse en la vida interna de Checoslovaquia, el país no lo consentirá. Si, por el contrario, Hitler desea sinceramente mejorar de las relaciones de amistad y de cooperación, Checoslovaquia está dispuesta a colaborar de buena voluntad.